

ТОКИО – 2020

В режиме ожидания

Тренер и боксер ищут плюсы в самоизоляции.

Нижневартовец Альберт Батыргазиев оказался единственным российским боксером, успевшим завоевать олимпийскую лицензию на европейской квалификации в Лондоне.

Отборочный турнир, проходивший под эгидой МОК, прервался, не дойдя даже до половины, из-за угрозы распространения коронавируса. По возвращении Нижневартовец Батыргазиев его тренер Руслан Куштанов рохоят двухнедельную самоизоляцию.

В Лондоне успели разыграть олимпийские путевки лишь две эсэевые категории – до 52 и 7 кг, в которых от Европы оторались по восемь человек. Остаточное место было пробито в этьвертьфинале. В весе до 52 кг олимпийскому боксеру Расулу Саеву это не удалось, – рассказывает Куштанов. – Альберт, выигравший в категории до 57 кг, зовел два боя. В первом ввиду зного преимущества победил рба Неманью Гавриловича, а 1/8 финала единогласным реением судей – словака Вильяма Танко, опытного соперника, который выступал на чемпионате мира и Европейских играх. задачу-минимум мы выполнили. Надеемся, что результаты турнира не аннулируют. Ведь я был не отменен, а приостанвлен. Однако из-за досрочного прекращения соревнований о конца дело не довели. Мы авили задачу занять первое есто, которое дает привилегии ии жеребьевке на Олимпиаде.

Почему турнир так резко оборвали?
- У меня нет информации, что о-то заболел. Два дня соревнования проходили со зрителями, которых собиралось немало, и третий вход для болельщиков закрыли, а на четвертый



Фото автора.

Руслан Куштанов и Альберт Батыргазиев.

Международный олимпийский комитет решил приостановить соревнования.

После чемпионата России в Самаре, где Альберт выиграл третий кряду титул, шел разговор, что состав сборной страны на олимпийскую квалификацию в Лондоне определится на турнире сильнейших в Нальнике, который планировали провести в феврале.

Тренерский штаб сборной России немножко изменил планы. Учитывались результаты прошлогоднего чемпионата мира, чемпионата страны, Кубка мира среди нефтяных стран, проходившего в Белоярском, и спаррингов на сборе в Италии.

В своей категории Альберт – явный лидер. В прошлом году он стал победителем двух международных турниров и чемпионом России. Единственный бой проиграл в четвертьфинале чемпионата мира в Екатеринбурге, где ему противостоял опытный кубинец Ласаро Альварес. Соперник – трехкратный чемпион планеты и двукратный призер Олимпийских игр. Альберт провел поединки достойно, но судьи подняли руку

кубинцу. На чемпионате России все боя выиграл безоговорочно, а от Кубка нефтяных стран его освободили.

В Италии проходил международный сбор. Присутствовали боксеры из 17 стран. Спарринги получились серьезные. Руку победителям не поднимали, но во всех поединках Альберт выиграл сильнее соперников. Он провел три боя. С первым номером сборной Италии, румыном – победителем первенства Европы-2018 и ирландцем – чемпионом прошлогодних Европейских игр в Минске.

Во время сборов коронавируса до Италии еще не добрался?

Добрался, когда мы уезжали. Буквально в последний день пришла информация, что откуда-то с паром завезли вирус. Когда вылетали из аэропорта, узнали, что итальянцы перекрыли границу с Австрией. Очень вовремя оттуда выбрались. Благополучно.

Подготовку продолжили в Сочи. 3 марта тренерский штаб сборной объявил состав на олимпийскую квалификацию в Лондон. Еще неделю поработа-

ли и вылетели на отборочный турнир, где решили задачу-минимум.

Некоторые страны отказываются от участия в Олимпиаде. Вас эта информация не настораживает? (мы записали интервью еще до официального переноса Игр на 2021 год – прим. В.М.)

Пока много разных разговоров. Я слышал, что японцы пообещали, не смотря ни на что, со зрителями или без зрителей, но провести Олимпиаду в установленных сроки. Давайте подождем официального решения. Мы все в режиме ожидания.

Весь российский и мировой спорт сейчас на карантине. Если он затянется, как готовиться к главным стартам четырехлетия, ведь в олимпийском году каждый день на особом счету?

Будем готовиться по индивидуальным планам в домашних условиях. Если возникнет такая необходимость, привезем на дом спортивные снаряды, оборудование. Ситуация некомфортная, но не критичная. Чем сложнее условия получим, тем изобретательнее подойдем к тренировочному процессу.

Вы сейчас на самоизоляции, но участвуете в проекте «Сидим дома», где ежедневно рассказываете, как проводите время. Зачем?

В России тяжело выбрать «золотую середину». Чаще люди бросаются в крайности. Кто-то начинает паниковать, а кто-то пренебрегает мерами предосторожности и безопасности, считает их надуманными. Мы своим примером хотим показать, что все предписания соблюдаем, и ничего в них страшного нет. Ищем плюсы, которые дает самоизоляция, когда много времени приходится проводить в замкнутом пространстве. Это и общение с семьей, и поддержка спортивной формы, и многое другое. Смотрите в социальных сетях. Мы все покажем.

А что с путевками?

В связи с распространением новой вирусной инфекции Олимпийские игры в Токио, которые должны были пройти с 24 июля по 9 августа, перенесли на 2021 год.

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Тедрос Адханом Гебрейесус заявил, что пандемия COVID-19 ускорится. Коронавирус обнаружен практически во всех странах. Зарегистрировано почти полмиллиона заболевших. Более 20 тысяч человек умерли.

На основе информации, предоставленной ВОЗ, президент МОК Томас Бах и премьер-министр Японии Абэ Синдзо пришли к выводу, что Олимпиаду необходимо отложить на год, и достигли договоренности, что соревнования должны состояться не позднее лета 2021 года. При этом Олимпийские и Паралимпийские игры сохранят свое название – «Токио-2020».

Вместе с тем перенос Игр сразу породил множество вопросов. Главный из них, что будет с уже завоеванными лицензиями?

В квалификационных турнирах успели отличиться семеро спортсменов Ханты-Мансийского автономного округа. Мужской сборной России по волейболу путевку в Токио помогли выиграть коренной нижневартовец, воспитанник «Самотлора» Артем Вольвич и Игорь Кобзарь, прошедший становление в сургутском «Газпроме-Югре», а женской национальной команде по водному поло – ватерполистка ханты-мансийской «Югры» Анна Тимофеева. В вольной борьбе на чемпионате мира в Нур-Султане – отборочном к Олимпиаде – успешно выступили спортсмены-инструкторы нижневартовской СШОР Заурбек Сидиков и Артур Найфонов, параллельно представляющие Северную Осетию. Первый завоевал чемпионский титул, а второй – бронзовую медаль. Еще два спортсмена из Нижневартовска выиграли именные лицензии. В тхэквондо – Максим Хранцов, а в боксе – Альберт Батыргазиев.

МОЛОДЕЖНАЯ ЛИГА

«Университет» замкнул квартет

В Новосибирске финишировал чемпионат России по волейболу среди команд Молодежной лиги.

В разгар тура ВФВ приняла решение приостановить игры в итном дивизионе и высшей иге «А», но молодежи дали возможность завершить турнир. Нижневартовский «Университет» замкнул квартет сильнейших. В Новосибирске подопечные Эдуарда Мермана провели пять матчей и выиграли только кемеровского «Кузбасса-2», це две победы нижневартовца праздновали в первом туре инального этапа в Москве. В

столице они одолели питерский «Зенит-2» и новосибирский «Локомотив-ЦИВС», который в итоге стал чемпионом третий год подряд. Серебряные медали завоевало московское «Динамо-Олимп», а бронзовые – «Факел» из Нового Уренгоя.

Сезон для нас сложился удачно, мы попали в шестерку и заняли итоговое четвертое место. Этим мы довольны. Задача у нас была попасть в десятку, мы ее перевыполнили, – заявил главный тренер нижневартовцев Эдуард Мерман. – Заключение этап показал много нашего негатива, над которым мы будем работать в дальнейшем.

В прошлом году в чемпионате России среди команд Молодежной лиги «Университет» финишировал седьмым.



Фото автора.

Молодежная команда волейбольного клуба «Самотлор» остановилась в шаге от пьедестала.

МВ» Валентин Мальков.